

# 民生新闻

记者 丰宇

## 古镇织密景区安全防护网

本报讯 “儿子找到了，真的谢谢你们。”近日，南浔古镇游客金先生紧紧握着南浔区公安分局景区派出所PTU巡逻队员的手，对他们帮助一起寻找走失的儿子一事表示感谢。

原来，当天下午，景区派出所接到金先生报警，称自己7岁儿子走丢了。正在古镇景区巡逻的PTU队员迅速赶赴处置，正当队员们同金先生在周边寻找时，接处警大厅接到群众报警称在古镇的五芳斋门口发现一名走失男孩。于是，大家一起赶了过去，经核实，这位男孩正是金先生的儿子。

今年春节前，南浔古镇景区宣布将向全球所有游客永久免票，吸引了不少慕名而来的外地游客。为维护景区秩序，进一步提升游客安全感，去年7月，南浔区公安分局景区派出所精选16名专业巡控警力组建了轻装PTU（机动警察队），有警处警、无警巡逻，24小时屯警街面，快速高效处置街面突发案事件。

“我们把PTU分成了四个组，两个为步巡组，两个为车巡组，实行分片包区，采用车巡与步巡相结合的方式，及时受理群众报警和求助。”景区派出所所长熊宛斌告诉记者，他们通过巡逻警务前置、服务群众前移，最大限度挤压违法犯罪空间，维护景区重点部位治安秩序。

一直以来，南浔古镇河道多，岸边也大多没有栏杆，掉手机、钱包等求助警情时有发生。今年春节期间，景区派出所PTU就联手古镇专职消防救援队，帮助游客打捞落水手机6个、无人机4只。而在日常巡逻过程中，景区派出所PTU还加强对易发案场所的夜间巡逻，对联排紧挨的商铺和车辆停放密集的区域组织巡逻警力对其是否上锁进行检查，及时消除隐患和漏洞。

去年12月中旬，巡逻队员深入小区、停车场等地开展了“拉车门”“拉店门”行动，发现6家店铺和182辆汽车没有上锁，民警一一联系这些店主、车主到场关门，现场普及防盗等安全防范知识。据统计，自行动开展以来，辖区盗窃警情同比下降27.27%。同时，PTU巡逻队坚守“护学岗”，重点加强上学、放学高峰时段学校门口及周边治安巡逻，及时疏导车辆、学生通行，严格查纠、制止校外打架斗殴等违法行为，确保早晚高峰时段，学校附近“见警车、见警灯、见警察”。

现如今，漫步在南浔古镇景区，无论是白天还是夜晚，派出所PTU巡逻队员们持续开展巡逻防控，织密安全防护网，通过一件件看得见、摸得着的惠民为民实事，保障人民群众生命财产安全，带给群众满满的安全感。

## 碧浪污水处理厂清洁提标项目进入试运行阶段

记者 王洁涵

本报讯 记者从市水务集团获悉，碧浪污水处理厂清洁提标项目目前已完成建设并调试成功，开始进入试运行阶段。

据了解，该项目总投资370余万元，改造规模2.0万吨/日。实施内容包括设备设施新增、老旧设备更新和自动化控

制改造等。改造完成后，尾水主要污染物排放达到《城镇污水处理厂主要水污染物排放标准》（浙江省地方标准），优于国家一级A排放标准。

目前，市水务集团下属四家污水处理厂（凤凰、市北、小梅、碧浪）均已完成清洁排放技术改造工程，为助力我市生态文明建设奠定坚实基础。

## 盲目相信自购测试仪 酒后开车被处罚

记者 俞黎新

本报讯 湖州一男子网购酒精自测仪，想酒后自测一下，只要不超标就可“安心”上路，没想到被“自测仪”坑了。

“我要求测一下酒精，网上买的酒精测试仪测了一下没测出来，我就喝了一杯葡萄酒。”2月5日下午，湖州高速交警二大队民警在G25长深高速德清收费站开展元宵节酒驾整治行动时，一位司机向民警说道。

民警对其进行了现场呼气式酒精测试，结果为46mg/100ml。这位司机师傅顿感意外，瞪大了

眼睛，一副不敢相信的样子。他立即从兜里掏出网购的酒精测试仪给民警看，民警也当场让其再测了一下，结果确实为0，但面对公安机关的测试结果，司机再也没有“自信满满”，经过民警的教育后接受了处罚。

高速交警提醒，酒精测试仪是公安机关特制的检测工具，不能盲目轻信网购的酒精测试仪。在此，提醒广大驾驶人不要抱有侥幸心理，为了您和家人的安全与幸福，最保险的“酒精测试仪”就是“开车不喝酒，喝酒不开车”。

## 市文史研究馆举行书画捐赠仪式

记者 王一堡

本报讯 市文史研究馆书画集中捐赠仪式近日举行。

此次捐赠的书画作品有37幅，作品主题鲜明，各具特色，体现了较高的思想性、艺术性，展现了湖州书画界人士爱党爱国爱家乡、崇德尚艺的

管珍藏，努力发挥其艺术价值作用，为提升湖州美誉度、扩大湖州知名度添彩。

据悉，市文史研究馆是市政府批准设立、市政协管理，具有荣誉性、咨询性、学术性、统战性的议事协调平台，目前有特邀外地湖州籍馆员8名，本地馆员15名，研究员7名。

# 从未没放弃 终于找到你 五十余载寻亲路画上圆满句号

记者 施妍

本报讯 “福珍，福珍，福珍”“妈妈呀妈妈，我以为自己的家在南京，我在南京找了整整50年呀”……分开了半个多世纪，当58岁的郭中兰再度扑入妈妈邢巧英的怀中，满眼泪水的她仿佛又成了当年离家时那个撒娇的小女孩。

“终于找到你，还好没放弃，这个年，一家人总算可以吃上一顿团圆饭了！”眼前的这一幕，让为母女俩的重逢奔走了近十年的南浔圆梦志愿者协会会长孙根才激动不已，所有的辛苦、所有的波折，在这一刻都化成了幸福的喜悦。

邢巧英的女儿贾秀珍说，妹妹

的原名和她只差了一个字，叫贾福珍。当年，因为家里实在太穷了，爸爸妈妈便商量着，在她们之中选一个送去山东。

“50多年了，可妹妹离开的情景，至今还清清楚楚地印在我脑子里。”贾秀珍说，这事也成了全家人心头的一根刺。30多年前，爸爸去世前，还特意关照她，不能放弃，要把妹妹找回来。

这话，贾秀珍一直记在心里。十年前，得知南浔有个圆梦志愿者协会，她心中燃起了新的希望。她专程找到会长孙根才，拜托他帮忙一起寻找妹妹贾福珍。

“我帮过很多人寻亲，可贾秀珍一家是让我特别感动的。他们几乎天

天都在问是不是‘有消息’。”孙根才告诉记者，这十年间，光是采血的样本，他前前后后就准备15份，有过希望、更多的还是失望，直到今年年初才传来好消息，来自山东的郭中兰可能就是贾秀珍的妹妹。

经过比对，南浔区慈善总会和南浔圆梦志愿者协会最终确定，郭中兰就是邢巧英失散了54年的女儿！春节前，得知好消息的郭中兰迫不及待地带着一家人来到南浔，和母亲相见。

当迟来的“妈妈”从郭中兰口中喊出时，邢巧英也喃喃地喊着“福珍”的名字。这让在场的人都觉得很意外。原来，因为年事已高，邢巧英的记忆大不如从前，很多事

她都已经记不清了，可母女间的缘分，让她一下认出了眼前这个年过半百的老人。

“我和妈妈分开时是4岁，对家人和家乡，已经有了初步的记忆。”郭中兰说，她清楚地记得自己家的门牌号，也知道家附近有一条河，可却误把“南浔”记成了“南京”，导致她这几十年来一直在南京寻亲。好在，这一次，她终于找到了回家的路。

最终，全家人聚在一起拍了一张幸福的全家福，为这趟寻亲之旅画上了一个圆满的句号。“这是我几十年来过得最好的一个春节！”临行前，郭中兰说，这一大家子让她感觉很温暖，只要有时间，就会回到南浔，看看妈妈、陪陪家人。

## 家门口的“满江红”等您来打卡

记者 陆晓芬

本报讯 “怒发冲冠，凭栏处、潇潇雨歇。抬望眼，仰天长啸，壮怀激烈。三十功名尘与土，八千里路云和月……”张艺谋执导的新片《满江红》里，全军复诵岳飞所作《满江红》的场面，令人血脉偾张。一批仁人志士，前仆后继，为的是追寻、传承岳飞的精神。

电影没有交代后续。电影以外，历史之上，岳飞的精神传承与湖州关系匪浅，留下了诸多印记。岳飞于湖州渊源最深的，要属安

吉。安吉县博物馆研究馆员程永军介绍，目前安吉境内遗留与岳家军抗金相关的遗迹多达52处，是安吉历史地名中的最大类，类型有关隘、营寨、瞭望烽火、战场及地名五大类，其中关隘就有18处，比如苦岭关、金竹关等；营寨有7处，比如屯兵（现美颂广场）、穆王城、寨岳等；瞭望烽火台有4处，比如牛头山、烽火山、九龙山等；战场类2处，例如大败地等。

“这些遗迹都不同程度保留了下来，现场可以去感受当年的兵戈铁马。”程永军说，特别是因岳飞的传

奇故事而留下地名的地方，像“寨岳”是岳家军安营扎寨的地方，“失马墩”是岳飞饮洒失马之地，“借粮村”是岳飞向民众借粮的村落，“岳飞桥”是岳飞经过的桥梁等，当地群众至今口口流传着岳家军的故事。

《岳飞传》里的“岳飞大战金兀术”故事让人印象尤其深刻。你可知，这场大战也发生在湖州。据悉，岳飞大战金兀术第一次交手的地方，就在皖苏浙边界的安徽广德、江苏宜兴、湖州长兴和安吉一带。在长兴，留有雍岭、战岭、将军山、岳飞场等与岳飞抗金相关的地名，其中最耳

熟能详的便是岳飞场了。

岳飞场在长兴县小浦镇西北5公里处有一座海拔400多米的山，顶上有一片约300亩宽阔的平地。“岳飞场完好保留着饮马池、水井、烽火墩等遗迹。环境好、有故事、地形优，很多户外爱好者前来打卡。”长兴县文广旅体局相关负责人说。

记者了解到，目前湖州留存的关于岳家军的遗迹都是具有宋代建筑美学，并免费对外开放。趁着春晴日暖，不妨来寻访历史遗迹、历史人物和历史故事，实地感受宋韵之美、爱国之情。

## 开学第一课

图① 2月6日，安吉县高级中学开学，学生们首堂课以“而今更笃凌云志”为座右铭，开启新学期第一课。通讯员 潘学康 摄

图② 2月6日，湖州市龙泉小学联合龙泉街道潘公桥社区新时代文明实践站开展“开学第一课厨艺大比拼”活动。学生们实操烹饪，体验劳动，助力“双减”。记者 施莉娜 摄

图③ 2月7日，湖州市新风实验小学教育集团下塘校区，眼科专家向学生讲解科学用眼小常识，增强学生爱眼护眼意识。记者 伊凡 摄



## 庆幸选择了越干越爱的职业



记者 张璐 实习生 池贻

“有时候真的是经验和直觉，患者自己觉得吃也吃得下，没什么特别不舒服，但是我前一天查房的时候就感觉不太对，果然一查，炎症指标很高，肝脏里的血管全部闭塞，情况不太乐观。”和刘江的采访时间一推再推，因为原定的三台手术结束后，他又去会诊了一例胰腺炎的重症患者。

刘江是湖州市中心医院消化内科主任，一周四个半天是消化内镜手术，一天半门诊，这就是他的日常。刘江说，现在大家生活条件好

了，吃喝玩乐往往都跟消化道紧密相关。再加上，现代社会工作、生活的压力也大，所以暴饮暴食、大鱼大肉等引起的胰腺炎、胃溃疡等消化道疾病也特别多。忙的时候，他一天最多要做十几台手术。

“我的手机从来没关过机，我女儿经常抱怨，爸爸太忙了。”刘江说，他特别能理解女儿的心情，因为曾经他也这样埋怨过父亲。

刘江的父亲是五官科医生，他的记忆里，爸爸的味道就是那股消毒水味。

所以，当父亲让他学医的时候，他内心有些抗拒，但又很想知道，到底是什么样的工作，能让父亲这么乐此不疲呢？

直到他自己成为了一名医生，原来那就是来自患者的信任和认可。“我们那个年代的人常说一句

话，叫‘干一行爱一行’，干医生这一行，会让你越干越爱。”刘江说，在一次次到医院见习的过程中，看着各种危急重症的患者，在医生的救治下逐渐康复，那种感同身受的成就感，特别让人满足。

从医25年来，刘江想得最多的就是如何让患者远离病痛。

“像胃癌、结肠癌这些疾病，早期筛查很重要。如果能早期发现，光经济压力这一块儿，至少能省掉几十万。”刘江说，早筛查、早治疗，患者可能只需要做一个微创手术，但是到了晚期，可能就会出现并发症等，不仅会加重患者的病情，也会给患者家庭造成更大的经济负担。

总想替患者多考虑一些的刘江，下了班也总会和同事们一起进行探讨：面对并发症，怎样更精

准用药？怎么才能让患者的病少复发……他说，也许这些探讨未必每次都有结果，但是一次次思考，都可能让患者少一些痛苦。

有一名80多岁的食管癌患者，每次来复诊都会给他带点家里的土特产，也许并不贵重，但是这份惦记，让刘江动容。

他说，当时老人来就诊时，情绪比较低落，有些焦虑。所以在检查发现老人已经有三个早期食管癌病灶的时候，刘江尽可能轻松地表达，让老人宽心。同时选择了创伤相对小的消化内镜微创手术来替代外科手术，减轻了老人的心理压力。

“我庆幸选择了医生这个职业。”刘江说，大家看到的，是医生治愈患者，但也有很多时候，医生也在被治愈，被患者的坚持，被患者的温暖，被患者的希望所治愈。